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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
| ]| [o]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ktora z wlasciwosci nie charakteryzuje cieczy?

A. Sila spdjnosci.

B. Sprgzysto$¢ postaci.

C. Napiecie powierzchniowe.

D. Rozszerzalno$¢ termiczna.
Zadanie 2.

W garazach jednokondygnacyjnych zamknigtych o wigcej niz 10 stanowiskach postojowych oraz

w garazach wielokondygnacyjnych musza by¢ stosowane hydranty wewnetrzne z wgzem

A. pOtsztywnym o $rednicy nominalnej weza 33 mm.

B. poélsztywnym o $rednicy nominalnej weza 25 mm.

C. plasko sktadanym o $rednicy nominalnej weza 52 mm.

D. pflasko sktadanym o $rednicy nominalnej weza 25 mm.
Zadanie 3.
Zgodnie z przepisami, ktore z elementoOw systemu sygnalizacji pozarowe] nalezy zamontowa¢ w pokoju
hotelowym?

A. Czujke dymu.

B. Izolator zwar¢,

C. Czujke ptomienia.

D. Regczny ostrzegacz pozaru.
Zadanie 4.
Budynek hotelu wyposazony w instalacjg dzwigkowego systemu ostrzegawczego powinien posiadaé
glosniki

A. wylacznie w pokojach hotelowych.

B. w kazdym pomieszczeniu budynku.

C. tylko na drogach komunikacji ogélne;j.

D. tylko w hotelowej recepcji i w pokoju ochrony.

Zadanie 5.

Ktora z odpowiedzi nie charakteryzuje statych urzadzen gasniczych?

A.

Caw

Zwiazane na state z chronionym obiektem.

Zaliczane do podrecznego sprzgtu gasniczego.
Zawierajace wymagany zapas srodka gasniczego.
Uruchamiane samoczynnie lub r¢cznie w czasie pozaru.
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Zadanie 6.
Obcigzenie obiektu huraganowym wiatrem zaliczamy do obcigzen
A. statych.
B. wyjatkowych.
C. zmiennych dlugotrwatych.
D. zmiennych krotkotrwatych.
Zadanie 7.
PrzejScie ewakuacyjne w obiekcie nie powinno prowadzi¢ tacznie przez wigcej pomieszczen niz
A. jedno.
B. dwa.
C. trzy.
D. cztery.
Zadanie 8.

Obowigzek oznaczenia znakami drég ewakuacyjnych w budynkach zgodnie z Polskimi Normami

dotyczacymi znakow bezpieczenstwa dotyczy

A. budynkéw mieszkalnych.

B. wszystkich obiektow i budynkow.

C. wszystkich budynkéw, za wyjatkiem mieszkalnych.

D. tylko budynkow uzytecznosci publicznej, takich jak szpitale i szkoly.
Zadanie 9.

Budynki przeznaczone przede wszystkim do uzytku ludzi o ograniczonej zdolnosci poruszania sig,

zalicza sig do kategorii zagrozenia ludzi

A. ZL1
B. ZL1II
C. ZL1I
D. ZLV
Zadanie 10.
W przedstawionej belce rozciaganiu podlegaja =
A. wiokna wzdhuz osi belki. l F
B. gorne i dolne widkna przekroju.
C. dolne widkna przekroju. At I—1 = s—) ¢ I—=7H
D. go6rne widkna przekroju. A
/7777 /117
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Zadanie 11.
Do przepompowania z cysterny kolejowej substancji oznaczonej nalepka RID nr 3, nalezy uzy¢ pompy

A. recznej membranowe;.

B. uniwersalnej GUP 3-1,5E.

C. zanurzeniowej MAST In (Ex) 7-3D.
D. beczkowej LUTZ typu ME II 5-220.

Zadanie 12.

Co nalezy zrobi¢, aby zminimalizowaé zagrozenie podczas akcji ratownictwa chemicznego, kiedy
rozlewisko substancji o powierzchni ok. 60 m® oznakowane jest pomaranczowa tablica ADR kodem
Kemlera 3367

A. Obsypac piaskiem.

B. Obsypac sorbentem.

C. Potozy¢ na rozlewisko poduszke piany cigzkie;j.

D. Poda¢ na rozlewisko prad zwarty z pradownicy wodne;j.
Zadanie 13.

Pierwsza Klasa przenikania CUG wg PN EN — 943 dla niebezpiecznej substancji chemicznej pozwala
na pracg ratownikow w strefie skazonej, bez uszkodzenia ubrania, przez czas

A. do 10 minut,
B. do 30 minut.
C. do 60 minut,
D. do 120 minut.

Zadanie 14.
Gaz promieniotworczy palny przewozony jest w cysternie oznakowanej kodem Kemlera
A. 237
B. 273
C. 723
D. 732
Zadanie 15.
Ciecze pozarowo niebezpieczne to ciecze o temperaturze zaptonu nizszej niz
A. 21°C
B. 52°C
C. 55°C
D. 64°C
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Zadanie 16.

Granice wybuchowos$ci w powietrzu dla propanu-butanu zawieraja si¢ w przedziale pomigdzy

A, 2-84%
B. 4-74%
C. 2-10%
D. 4-12%
Zadanie 17.

W czasie pozaru intensywnie podgrzewany jest zbiornik z gazem plynnym propan-butan. Jakie zjawisko
moze by¢ konsekwencja zachodzacego procesu?

A. Wybuch typu VCE.

B. Wybuch typu BLEVE.

C. Wyrzut plonacej cieczy.

D. Wykipienie wrzacej cieczy.

Zadanie 18.
Prowadzac obrong blizsza, stanowiska powinny by¢ rozlokowane nie rzadziej niz co
A. 20m.
B. 25m
C. 30m
D. 40m
Zadanie 19.

Awaryjne uszynienie sieci trakcyjnej ma za zadanie

A. wlhaczenie sieci trakcyjne;j.

B. wylaczenie napigcia w sieci trakcyjne;.

C. wylaczenie 1 uziemienie sieci trakcyjnej pod napigciem.

D. zabezpieczenie przed przypadkowym wlaczeniem napigcia.

Zadanie 20.

Podczas dziatan ratownictwa chemicznego z udzialem materialdow niezagrazajacych wybuchem

wstepnie wskazujemy miejsce ustawienie pojazdow ratowniczych na miejscu zdarzenia w odlegtosci

A. 50 metrow.
B 70 metrow.
C. 100 metrow.
D. 150 metrow.
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Zadanie 21.

Podczas likwidacji skutkow katastrofy kolejowej, do zadan jednostek Panstwowej Strazy Pozarnej
nalezy

A. organizowanie i prowadzenie akcji ratownicze;.

B. zabezpieczanie mienia poszkodowanych oraz majatku PKP.

C. zabezpieczanie §ladow pomocnych w okre$leniu przyczyn katastrofy.

D. pomoc jednostkom ratunkowym PKP przy zabezpieczania §ladow i mienia.
Zadanie 22.
Jaki spadek ci$nienia w liniach wezowych powoduja zasysacze liniowe?

A. ok. 50 %

B. ok.30%

C. ok.20%

D. ok 10%
Zadanie 23.

Ktory z wymienionych czynnikéw nie ma wplywu na powstawanie zjawiska kawitacji?

A. Zbyt dluga linia tloczna.

B. Zbyt dluga linia ssawna.

C. Zbyt duza predkos¢ obrotowa wirnika pompy.

D. Zbyt mala predkos¢ obrotowa wirnika pompy zasysajace;.

Zadanie 24.
Kiedy nalezy otwiera¢ zamek blyskawiczny CUG?

A. Po dekontaminacji wstgpnej w miejscu skazonym.

B. Po dekontaminacji wstepnej w miejscu nieskazonym.

C. Po dekontaminacji wla$ciwej w miejscu nieskazonym.

D. Przed dekontaminacja wstgpna w miejscu nieskazonym.
Zadanie 25.

Gdzie mozna zastosowac¢ poduszke prozniowa (podci$nieniowa) z drenem DLD 50 VAC?
A. Na polaczeniu kohierzowym.

W miejscach o duzej wypuktosci.

W miejscach o niewielkiej wypuklosci.

oO0w

W rurociagach celem uszczelnienia substancji.
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Zadanie 26.
Jak powinien by¢ umiejscowiony i zabezpieczony kohierz zatykowego korka uszczelniajacego
w studzience kanalizacyjnej?

A. W miejscu dowolnym, bez konieczno$ci zabezpieczania linkg asekuracyjng.

B. W miejscu uszczelniania, w polowie jego dlugoéci i zabezpieczony linkg asekuracyjna.
C. W miejscu uszczelniania, na calej dtugosci roboczej 1 zabezpieczony linkg asekuracyjng.
D. W miejscu uszczelnienia, na calej dlugosci, bez koniecznosci zabezpieczania linka
asekuracyjna.
Zadanie 27.

W jakiej maksymalnej odlegtosci od budynku moze znajdowac si¢ 0§ obrotnicy samochodu SHD-40,
aby mozna byto siggna¢ koszem do VI kondygnacji nadziemnej zaktadajac, ze na jedna kondygnacjg
od poziomu 0,0 m przypadajg 3 metry?
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Zadanie 28.
W jaki sposob nalezy usuwaé przedmioty znajdujace sig na parapetach okiennych, utrudniajace wejscie
do pomieszczenia?

A. Na zewnatrz obiektu.

B. Do wngtrza pomieszczen.

C. Opusci¢ na linie na ziemig.

D. Przenie$¢ do kosza drabiny mechaniczne;.

Zadanie 29.

Konstrukcja rgkawa ratowniczego nie umozliwia

A. ewakuowania oso6b w parach.

B. wyhamowania osoby ratowanej przez personel obstugujacy rekaw.

C. kontrolowania (regulowania) predkosci zjazdu przez osobg ratowana.

D. bezpiecznej ewakuacji 0sob dorostych, dzieci oraz osdb niepelnosprawnych.

Zadanie 30.
Ile powinna wynosi¢ minimalna znamionowa moc czynna agregatu pradotworczego do zasilenia dwoch

reflektorow przenosnych o wartosci 1000 W kazdy oraz pily elektrycznej do cigcia drewna o mocy
znamionowej 2000 W?

A. 6,0kVA+5%
B. 4,0kW+ 10%
C. 6,0kW+10%
D. 4,0kVA+20%

Zadanie 31.
Sprzet stosowany w PSP posiada na obudowie
A. znak CE.
B. oznaczenie PN.
C. S$wiadectwo dopuszczenia do eksploatacji w PSP.
D. certyfikat producenta, Ze sprzet zaliczyt wszystkie proby.
Zadanie 32.
Dowodca pojazdu pozarniczego ma prawo zadac podczas jazdy alarmowej do zdarzenia
A. zwigkszenia szybkosci pojazdu.

zmniejszenia szybkos$ci pojazdu.
wylaczenia sygnatow dzwigkowych.

oS 0w

wjechania pojazdu pozarniczego na skrzyzowanie przy czerwonym $wietle.
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Zadanie 33.

Podczas dekontaminacji dopuszcza sig¢ stosowanie sprzg¢tu oczyszczajacego po stwierdzeniu, ze
zawarto$¢ tlenu w powietrzu wynosi minimum

A. 13%
B. 15%
C. 17%
D. 19%
Zadanie 34.

Drabin i podno$nikéw samojezdnych nie sprawia sig

A. podczas burz i silnych wiatrow.

B. podczas znacznych opaddéw $niegu.

C. w poblizu drzew mierzacych powyzej 3,5 m.

D. w poblizu obiektow zawierajacych strefy zagrozone wybuchem.

Zadanie 35.

W trakcie kierowania akcja ratownicza, podczas wypadku komunikacyjnego, dowddca akcji powinien
przede wszystkim

A. dokona¢ przeszukania terenu akcji w poszukiwaniu innych poszkodowanych.

B. zajmowa¢ si¢ wsparciem psychicznym i pomocg medyczng poszkodowanym.

C. na biezaco kontrolowa¢ sytuacjg ratownicza i prowadzi¢ korespondencjg radiowa.

D. wykonywaé czynnosci ratownictwa technicznego z udziatem narzedzi hydraulicznych.
Zadanie 36.

Jak nalezy zapytac¢ po angielsku o ilo§¢ osob poszkodowanych w wypadku samochodowym?

A. Where are you calling from?

B. How many persons are injured?

C. Can you see smoke and flames?

D. How many people are you going to?

Zadanie 37.

Do zerwane;j sieci trakcyjnej pod napigciem nieprzekraczajgcym 30 kV, podczas dzialah ratowniczych,
wolno si¢ zbliZy¢ na odlegto$¢ nie mniejsza niz

A. 4m
B 6 m
C. 8m
D. 10m
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Zadanie 38.
Dziatania jednostek PSP podczas katastrof budowlanych obejmuja

A. rozbidrke uszkodzonego budynku.

B. naprawg uszkodzen sieci 1 urzadzen.

C. lokalizacj¢ ewentualnych niewypatow.

D. rozpoznanie, czynno$ci ratownicze 1 zabezpieczenie terenu zagrozonego.

Zadanie 39.

Podczas akcji na terenie zdarzenia budowlanego, gdy elementy swobodnie stercza, pojazdy ratownicze
powinny by¢ ustawione

A. naprzyleglej ulicy zgodnie z kierunkiem wiatru.

B. w dowolnej odlegtosci z uwzglednieniem kierunku wiatru.

C. w odleglosci wigkszej niz 1/3 wysokos$ci mogacego si¢ zawali¢ elementu.
D. w odlegtosci wigkszej niz pelna wysokos$¢ mogacego si¢ zawali¢ elementu.

Zadanie 40.
Rozpoznanie wstgpne blizsze podczas zdarzenia komunikacyjnego jest realizowane

A. po dojezdzie do miejsce zdarzenia.

B. podczas dojazdu na miejsce zdarzenia i okre$leniu zagrozen.

C. w trakcie wykonywania technik uwalnia poszkodowanego z pojazdu.

D. w trakcie wykonywania ewakuacji poszkodowanego zablokowanego w pojezdzie.
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